

The background of the entire page is a deep blue night sky. In the upper left, a bright yellow crescent moon is partially obscured by a dark shadow. The sky is filled with numerous small, white stars of varying brightness. In the lower half, there are soft, white, ethereal clouds that appear to be illuminated from below, creating a misty or dreamlike atmosphere.

Лариса Соколова

**Лунный гусь
или
Бессонная ночь Серёжки**

Лариса Соколова
Лунный гусь, или
Бессонная ночь Серёжки
Серия «Сережкины
приключения», книга 4

*http://www.litres.ru/pages/biblio_book/?art=68962524
SelfPub; 2023*

Аннотация

Ночь перед первым сентября для Серёжки прошла волшебно. В мысли и мечты о первом школьном дне ворвался странный гость. Что за Лунный гусь? Откуда появился, о чём рассказал и чему научил Серого? Был ли он на самом деле? Или это просто сон? Кто прочитает, тот и узнает.

Лариса Соколова

Лунный гусь, или

Бессонная ночь Серёжки

Ночью Серёжка лежал и думал, как всё будет? Как это вообще может быть? Сегодня он просто Серый, а уже утром будет первоклассник Сергей Денисенко? Всего-то ночь пройдёт, а чудо уже случится.

Он ворочался с боку на бок, думал о том, как пройдёт завтрашний день, мечтал поскорее усесться за парту. Непременно за первую парту! Чтобы всё видеть и слышать, а ещё, чтобы первым отвечать. Пока это остальных увидят, а он – вот он, рядышком, поднял руку и ответил. Увидит учительница, как он старается и спросит его. И начнёт он, Серёжка, пятёрки получать.

«Эх!», – мечтательно вздохнул мальчишка и улыбнулся в темноте своим мыслям. Он в очередной раз перевернулся с боку на бок и чуть не уткнулся носом в стену. Сон отказывался приходить к нему. Полная луна, словно уличный фонарь светившая в окно, ярко освещала стену. Серый вытянул руку вверх и сложил пальцы вместе. На стене появилась гусяная голова на длинной шее. Мальчик разомкнул пальцы, и его Лунный гусь раскрыл клюв. Улыбка разъехалась от одного Серёжкиного уха до другого.

– Привет! – прошептал он за гуся. – Чего не спишь?

И сам же ответил:

– Да, не спится, понимаешь ли. Завтра в первый класс иду.

– Волнуешься?

– Ага.

– А мы Лунные гуси никогда не волнуемся.

– Как так? – сам себе удивился мальчишка.

– А так. Мы шею вытянем и шипим. И все почему-то этого боятся.

– Что же мне тоже как гусю шипеть завтра на линейке? – ухмыльнулся мальчишка.

– Конечно.

– Представляю, выйду я на линейку, а там народу – тыща милльёнов. Стоят, ждут, когда я стих читать начну. А я шею вытяну, как гусь, и скажу им: «Ш-ш-ш-ш, да ш-ш-ш!»

Серёга затрясся от смеха, представив эту сцену.

– А Юлька глаза выпучит и тоже начнёт шипеть: «Ты чего это, Серый? Совсем сбрендил?». А Юрок даже икать от волнения станет. Или нет. Он яблоко достанет и будет его грызть. А знаешь почему?

– Почему? – спросил Лунный гусь на стене.

– Потому что он яблокогрыз. Так его Юлька назвала. А ведь и правда яблокогрыз. Куда бы ни пошёл, вечно яблоками хрустит.

– Ну, что? Перестал волноваться? – спросил Лунный гусь.

– Вроде да, – удивился мальчишка. – Совсем чуточку

осталось. Как это у тебя получилось?

– Это еще что, – отмахнулся тот в ответ. – Есть у нас, Лунных гусей, волшебный танец для тех, кто чего-то боится. Это, конечно, секрет и рассказывать его можно только лучшим друзьям...

– А я как же? – подскочил Серый. – Я же и есть твой лучший друг!

– Ладно-ладно, так и быть. Только для тебя станцую. А ты гусей не считай, движения запоминай. Утром повторишь перед линейкой, и будешь спокойным, как удав.

– Почему, как удав? – удивился Серёжка.

– Просто так говорится.

– А, понятно.

Тут Лунный гусь развёл откуда-то взявшиеся крылья в стороны, поднял высоко голову и на мгновение замер. А потом несколько раз щёлкнул клювом и в комнате, к удивлению Серёжки, зазвучала музыка. Она лилась из неоткуда, была тихой и мелодичной. Гусь вытянулся в струнку, сложил крылья вместе, совсем, как мама, когда занималась йогой, и начал свой лунный танец. Движения его были плавными и даже грациозными. Шея изгибалась, как змея, а крылья плавно двигались то в одну, то в другую сторону. Голова покачивалась в ритм мелодии. Сам он то поворачивался, то вдруг подпрыгивал. Серёга, не отрываясь наблюдал за удивительным танцем, стараясь запомнить все движения. А, когда мелодия смолкла, Лунный гусь вдруг исчез! Совсем! Чтобы не

разбудить родителей, Серый отчаянно звал его громким шёпотом, искал его тень на стенах комнаты, свесился даже с кровати, вглядываясь в темноту. Но тут, не удержавшись, он громко грохнулся, больно стукнувшись при этом коленкой о пол. Неожиданно кто-то включил солнце, и оно залило светом комнату. Серёжка сидел на полу, потирая ушибленное колено и щурясь от света.

– С добрым утром, первоклашка, – чмокнула его в макушку мама.

– А где Лунный гусь? И откуда ночью взялось солнце?

Мама засмеялась:

– Слышишь папа? К сыну ночью Лунный гусь приходил.

– Вон оно что, – улыбнулся тот, входя к Серёге в комнату. – Лунных даже я не видел.

– Не верите и не надо. А ко мне приходил. Я уснуть не мог, всё ё думал-думал. А тут он раз, и на стене появился. Сначала я думал, что это я сам гуся показываю. А потом он стал танцевать и пропал. Я искал его и свалился. А тут вы со своим солнцем. Вот я и спрашиваю, куда гусь делся?

– У-у, да по твоему сну целую книгу написать можно, – улыбнулась мама.

– Как сну? Это что же сон был? – расстроился Серый. – А как же волшебный танец? Нет, гусь был и точка!

– Сон это был или нет, а только, сынок, первое сентября уже наступило. И тебе пора собираться в школу.

– Как в школу? Уже?! – окончательно проснулся Серый.

А я тут чего же на полу расселся? Ребята, наверное, уже на линейку идут!

Мальчишка подскочил, но, как обычно, запутавшись в одеяле, снова грохнулся. Опять вскочил и помчался умыться. Через минуту его кудрявая голова высунулась из ванной. Из пенного рта торчала зубная щётка:

– А чем это так вкучно пахнет? – спросил он, вытягивая шею и стараясь увидеть, что приготовила на завтрак мама.

– Специальным блюдом для настоящих первоклашек! – ответила та.

Серый выпучился и скрылся за дверью. Через пару секунд он удивленно рассматривал то самое блюдо для настоящих первоклашек, которое приготовила мама. С тарелки на него смотрел Гусь! Да-да! Правда он был сделан из сосиски и яичницы, а клюв и лапы – из варёной морковки. Но это точно был Он! Его Лунный гусь!

– Мама! Что ты наделала? Зачем ты приготовила Лунного гуся?

– Я думала тебе понравится, – пожалала та плечами.

– Конечно, он мне нравится. Только есть я его не буду. Он мой друг. Можно мне просто яичницу?

Через несколько минут Серёжка уплетал свой завтрак. Он отламывал ещё тёплый хлеб, макал его в желтки, а потом отправлял в рот пропитанный ими кусочек и даже зажмурился от наслаждения. Мама в такие моменты любовалась своим непоседой. А папа говорил, что надо бы его записать

на видео и отправить на телевидение, чтобы показывать другим детям для улучшения их аппетита.

Минутки на часах бежали, как будто их кто-то подгонял. Серый только поглядывал на время, дожёвывая свой завтрак. Наконец, покончив с этим вкусным делом, он отправился одеваться в новенькую форму. Она висела на деревянных плечиках вся выглаженная и пахла первым сентября. Да-да, с самого первого дня, как её купили Серёга заглядывал в шкаф и вдыхал этот запах, с нетерпением ожидая начала школьной жизни. До этого дня он мерил форму раз двадцать, любовался собой в зеркале и снимал. Но сегодня тот самый день наступил. Торжественно надев костюм и нацепив ранец, Серый важно задрал нос.

– Смотри, потолок не проткни, – улыбнулась мама.

Сын уже хотел ей что-то ответить, но в этот самый момент из розетки рядом с его кроватью донёсся Викин голос:

– Суружку! Я выхужу. Жду у пудъезду.

Это была Вика. Они давно придумали общаться через телефон-розетку. Правда не всегда было понятно, что кто говорит, но не в этот раз. Мальчишка тут же перестал важничать и глянул на маму:

– Мам! Вика уже выходит из дома!

– Ну, так и ты готов.

– Как готов? Я нет! Я не готов. То есть я готов, но... – он растерянно озирался, будто искал что-то.

– Да что с тобой? – удивилась мама. – Волнуешься, что ли?

– Точно! – озарила догадка его лицо. – Я волнуюсь. А Лунный гусь научил меня специальному танцу. Вот станцую сейчас и перестану волноваться.

Мальчишка на секундочку задумался, отчего на его лбу даже собрались смешные морщинки. Вспомнив движения, он, как в йоге сложил ладони вместе и с закрытыми глазами начал повторять удивительный ночной танец Лунного гуся. Мама, опешив от неожиданности наблюдала за немного корявыми, но все же плавными движениями сына. В комнату заглянул папа и озадаченно почесав макушку, застыл в дверном проёме. Так они и стояли замерев, пока Серёжка не закончил свой странный танец. Закончив, тот открыл один глаз, посмотрел на родителей, счастливо улыбнулся и оповестил их:

– Всё! Теперь ничего не боюсь!

Те посмотрели друг на друга, потом на сына. Папа пришёл в себя первым:

– Вообще-то все уже на улице. Если ты закончил, пора выходить.

Они схватили букет и поспешили к выходу. В этот раз Серый не нёсся, а, к удивлению папы и мамы, спокойно спускался с лестницы. Когда он важно перешагнул порог подъезда, то увидел, что друзья уже собрались. Ждали только его. Ребята были нарядными и с цветами. Юлька от нетерпения уже готова была провертеть дыру на месте, ожидая Серёгу. Мама заплела ей тугие косички и завязала огромные бело-

снежные банты, каждый с половину Юлькиной головы. От этого её голова казалась огромной, как воздушный шар. Она нетерпеливо вертела ею, бесконечно оглядываясь на Серёжкин подъезд и сердито пыхтя, когда из него выходил кто-то другой, а не их друг.

– Какие люди! – возмутилась Юлька, наконец увидев Серого. – Гляньте, кто вышел. Прямо директор школы, да и только.

– Да ладно-ладно, чего ты раскричалась-то? Идёмте лучше, чего расскажу, – махнул ребятам Серёга и друзья, облепив друга, направились в сторону школы.

– Ну, рассказывай, чего ты там так долго собирался? – спросила Вика – Проспал что ли?

– Нет. Тут понимаете ли такое со мной случилось!

И Серёга рассказал друзьям про Лунного гуся, и про странный танец. Вместе они удивлялись ночным чудесам и хохотали над тем, как Серый опять свалился с кровати и запутался в одеяле. Родители шли следом, любуюсь своими нарядными и повзрослевшими детьми и обсуждая планы на праздничный день. За разговорами они и не заметили, как дошли. И только, когда дорога повернула, и школа неожиданно выросла перед ними с музыкой, шумной толпой наряженных и галдящих школьников и их родителей, дружная компания вдруг замолчала и встала, как вкопанная.

Дети переглянулись.

– Что-то я волнуюсь, – сказала вдруг Юлька.

– И я, – поддакнула Вика.

– Знаете что? – вдруг сказал Юрка. – Я передумал. Пожа-луй, я сегодня не пойду в школу. Я завтра пойду. У меня вон и нога разболелась.

Он вдруг стал хромать и охать и даже отдал ранец маме.

– А что, школа же никуда не уйдёт, – согласился Стасик. – Можно и завтра пойти.

– Как это завтра? – не понял Серый.

– Обыкновенно, – поддержала мальчишек Юлька. – Завтра встанем утром и пойдём. А сегодня вон сколько народу.

Серёжка округлил глаза, поглядел сначала на Юльку, затем на Стасика и Юрку. Потом непонимающе потряс головой и разразился возмущением:

– Да вы чего? Мы же столько ждали! Нарядились, как на парад. А линейка? Мам, чего они?!

Родители, спрятав улыбки, наблюдали за детьми. Пашка, который шёл уже во второй класс, только посмеивался над друзьями:

– Ага, завтра они пойдут. Ну вы даёте!

Вика засомневалась. А Юлька, Юрка и Стасик упорно отказывались идти, сбившись в кучку. Юркина мама хотела было уже вмешаться, но Серёжкин папа удержал её. Неожиданно Серый хлопнул себя по лбу:

– Ах, я балбес! Как же я забыл? Меня же Лунный гусь научил, что надо делать, когда волнуешься! Давайте-ка, вставьте рядом, пошипим немного. Ребята послушно выстрои-

лись в ряд.

– А теперь вытягивайте шею вперёд, – скомандовал Серёжка. Все послушно наклонились немного вперёд и вытянули шеи. – И изо всех сил шипите на всех! Ш-ш-ш-ш!

Дети громко зашипели. А Юрка так старался, что даже слюни брызнули во все стороны. Ребята захохотали.

– Ну, правда же теперь не страшно? – широко улыбнулся Серый, счастливо глядя на них.

– Ни чуточки, – удивилась Вика.

– Я теперь даже на линейку не боюсь идти! – смело заявила Юлька и бодро зашагала к школе. Остальные в припрыжку бросились за ней.

– Ну, вот, – подмигнул родителям Серёжкин папа, – а вы волновались.

Вскоре дружная компания выстроилась на линейке и громко читала стихи. Никто из них не боялся. Да и как иначе? Волшебство Лунного гуся помогло победить все страхи, и впереди их ждала интересная школьная жизнь.